
基礎・基本定着問題集（３年） １回目

年 組 名前

問

１ 赤いテープは、青いテープの長さの何倍ですか。

赤 ８０ｍ

青 ４ｍ

① 式にかきましょう。
式

② 計算のしかたを考えましょう。 にあてはまることばや式、数をかきましょう。

８０は が こ

①の式 は が （ ） こ

だから、 ①の式 ＝ 答え

２ １６÷２　　になる問題をつくりましょう。
にあてはまることばや式、数をかきましょう。

① こ　あります。 ② こ　あります。

人に同じ数ずつ こ　ずつ分けると

は に

  分けられますか。

３ にあてはまる数をみつけましょう。

① ４ × ＝１２ ② ２ × ＝１６ ③ ６ × ＝２４

④ ×７ ＝２１ ⑤ ×９ ＝４５ ⑥ ×３ ＝３０

⑦ ６０÷３ ＝ ⑧ ２６÷２ ＝ ⑨ ４８÷４ ＝

  分けると

  何こですか。

 １人に

 チョコレートが

できた数

九九の表とかけ算　・　わり算
２２

 チョコレートが

１０



基礎・基本定着問題集（３年） １回目

年 組 名前

問

１ 赤いテープは、青いテープの長さの何倍ですか。

赤 ８０ｍ

青 ４ｍ

① 式にかきましょう。
式

② 計算のしかたを考えましょう。 にあてはまることばや式、数をかきましょう。

８０は が こ

①の式 は が （ ） こ

だから、 ①の式 ＝ 答え

２ １６÷２　　になる問題をつくりましょう。
にあてはまることばや式、数をかきましょう。

① こ　あります。 ② こ　あります。

人に同じ数ずつ こ　ずつ分けると

  分けると は に

  何こですか。   分けられますか。

３ にあてはまる数をみつけましょう。

① ４ × ＝１２ ② ２ × ＝１６ ③ ６ × ＝２４

④ ×７ ＝２１ ⑤ ×９ ＝４５ ⑥ ×３ ＝３０

⑦ ６０÷３ ＝ ⑧ ２６÷２ ＝ ⑨ ４８÷４ ＝

できた数

九九の表とかけ算　・　わり算
２２

８０÷４

１０ ８

８０÷４ １０ ８÷４

８０÷４ ２０ ２０倍

３ ５ １０

 チョコレートが １６  チョコレートが １６

２ １人に ２

２０ １３ １２

１人分 何人

３ ８ ４



基礎・基本定着問題集（３年） ２回目

年 組 名前

問

１ ふくろの中にあめがはいっていました。
ひろしくんが、ふくろの中からあめを６ことり出しまいた。
つぎに、あきらくんが、ふくろの中からあめを７ことり出しました。
ふくろの中にはあめが１３このこっています。
はじめ、ふくろの中にあめは何こありましたか。

① 図の にあてはまることばや数をかきましょう。 【図は完答】

はじめの数

② 図を見て考えましょう。

式 答え

２ パンを買いに行きました。
あんパンは５０円、クリームパンは８０円でした。
ジャムパンもほしくなって買ったら、全部で１９０円になりました。
ジャムパンは何円でしたか。

① 図にかいてみましょう。 【図は完答】

② 図を見て考えましょう。

式 答え

できた数

図を使って考えよう ６

全部　１９０円



基礎・基本定着問題集（３年） ２回目

年 組 名前

問

１ ふくろの中にあめがはいっていました。
ひろしくんが、ふくろの中からあめを６ことり出しまいた。
つぎに、あきらくんが、ふくろの中からあめを７ことり出しました。
ふくろの中にはあめが１３このこっています。
はじめ、ふくろの中にあめは何こありましたか。

① 図の にあてはまることばや数をかきましょう。 【図は完答】

はじめの数

② 図を見て考えましょう。

式 答え

２ パンを買いに行きました。
あんパンは５０円、クリームパンは８０円でした。
ジャムパンもほしくなって買ったら、全部で１９０円になりました。
ジャムパンは何円でしたか。

① 図にかいてみましょう。 【図は完答】

② 図を見て考えましょう。

式 答え１９０－５０－８０　　　　など ６０円

１３＋７＋６ ２６こ

５０円 ８０円 ジャムパン

全部　１９０円

できた数

図を使って考えよう ６

のこり１３こ ７こ ６こ



基礎・基本定着問題集（３年） ３回目

年 組 名前

問

１ 一郎さんは、５０６＋９６の計算のまちがいをつぎのようにせつめいしています。
（例） （例）

５ ０ ６ 百の位にくり上がった１をわすれています。
＋ ９ ６ 百の位は　１＋５＝６　になります。

５ ０ ２

① ７８＋７２５の計算のまちがいを、せつめいしましょう。

７ ８
＋７ ２ ５

７ ０ ３

② ３０２－１１５の計算のまちがいを、せつめいしましょう。

３ ０ ２
ー １ １ ５

２ ８ ７

２ 筆算でしましょう。

① １２９＋２７３ ② ６４５＋３５５ ③ ５０３－４８８

できた数

たし算とひき算の筆算 ５



基礎・基本定着問題集（３年） ３回目

年 組 名前

問

１ 一郎さんは、５０６＋９６の計算のまちがいをつぎのようにせつめいしています。
（例） （例）

５ ０ ６ 百の位にくり上がった１をわすれています。
＋ ９ ６ 百の位は　１＋５＝６　になります。

５ ０ ２

① ７８＋７２５の計算のまちがいを、せつめいしましょう。

７ ８ 百の位にくり上がった１をわすれています。
＋７ ２ ５ 百の位は　１＋７＝８　になります。

７ ０ ３

② ３０２－１１５の計算のまちがいを、せつめいしましょう。

３ ０ ２ 百の位から１くり下げるのをわすれています。
ー １ １ ５ 百の位は　２－１＝１　になります。

２ ８ ７

２ 筆算でしましょう。

① １２９＋２７３ ② ６４５＋３５５ ③ ５０３－４８８

１ ２ ９ ６ ４ ５ ５ ０ ３
＋２ ７ ３ ＋３ ５ ５ ー ４ ８ ８

４ ０ ２ １ ０ ０ ０ １ ５

できた数

たし算とひき算の筆算 ５



基礎・基本定着問題集（３年） ４回目

年 組 名前

問

1 ８時４０分から９時３０分までの時間のもとめ方を考えます。

① 　やじるしのぶぶんの時間をかきましょう。

分 分

② ８時４０分から９時３０分までの時間は何分ですか。

答え

2 午前１０時３０分から午後３時１５分までの時間のもとめ方を考えます。

① やじるしのぶぶんの時間をかきましょう。

午前 午後
１０時 １１時 １２時

時間 分 時間 分

② 午前１０時３０分から午後３時１５分までの時間はどれだけですか。

答え

3 午前７時４０分に家を出て、３５分歩いて学校に着きました。
学校に着いた時こくのもとめ方を考えます。

① やじるしのぶぶんの時間をかきましょう。

８時

　

分 分

② 学校に着いた時こくは午前何時何分ですか。

答え 午前

4 にあてはまる数をかきましょう。

① １分２０秒＝ ② １００秒＝ 分 秒秒

午前７時 ７時４０分

【完答】 【完答】

１時 ２時 ３時 ４時

できた数

時こくと時間 １１

８時 ８時４０分 ９時 ９時３０分



基礎・基本定着問題集（３年） ４回目

年 組 名前

問

1 ８時４０分から９時３０分までの時間のもとめ方を考えます。

① 　やじるしのぶぶんの時間をかきましょう。

分 分

② ８時４０分から９時３０分までの時間は何分間ですか。

答え

2 午前１０時３０分から午後３時１５分までの時間のもとめ方を考えます。

① やじるしのぶぶんの時間をかきましょう。

午前 午後
１０時 １１時 １２時

１ 時間 分 ３ 時間 分

② 午前１０時３０分から午後３時１５分までの時間はどれだけですか。

答え

3 午前７時４０分に家を出て、３５分歩いて学校に着きました。
学校に着いた時こくのもとめ方を考えます。

① やじるしのぶぶんの時間をかきましょう。

８時

　

分 分

② 学校に着いた時こくは午前何時何分ですか。

答え 午前 時 分

4 にあてはまる数をかきましょう。

① １分２０秒＝ ② １００秒＝ 分 秒

できた数

時こくと時間 １１

８時 ８時４０分 ９時 ９時３０分

８ １５

２０ ３０

１時 ２時 ３時 ４時

午前７時 ７時４０分

２０ １５

秒

３０ １５

８０ １ ４０

５０分間

【完答】 【完答】

４時間４５分



基礎・基本定着問題集（３年） ５回目

年 組 名前

問

１ 次の数をよみましょう。

① ２ ４ ５ ０ ０ ６ ３ ９ ② １ ０ ０ ０ ３ ０ １ ０

２ 数字でかきましょう。

① 五千百三十二万六千四百七十一

② 四千二十万百五

３ ㋐、㋑、㋒、㋓にあたる数をかきましょう。

㋐ ㋑

４ 次の計算をしましょう。

① ７１４×１０００ ② ４７０÷１０

５ ２つの数をくらべて、＞か＜を使ってかきましょう。

① １３６００ １３０６０ ② ４５８０９０ ４５８１００

６ ３６＋２７＝６３を使って、次の答えをもとめましょう。

① ３６０００＋２７０００ ② ３６万＋２７万

㋐ ㋑　
８００００ ９００００

できた数

一万をこえる数 １２



基礎・基本定着問題集（３年） ５回目

年 組 名前

問

１ 次の数をよみましょう。

① ２ ４ ５ ０ ０ ６ ３ ９ ② １ ０ ０ ０ ３ ０ １ ０

２ 数字でかきましょう。

① 五千百三十二万六千四百七十一

② 四千二十万百五

３ ㋐、㋑、㋒、㋓にあたる数をかきましょう。

㋐ ㋑

４ 次の計算をしましょう。

① ７１４×１０００ ＝７１４０００ ② ４７０÷１０ ＝４７

５ ２つの数をくらべて、＞か＜を使ってかきましょう。

① １３６００ １３０６０ ② ４５８０９０ ４５８１００

６ ３６＋２７＝６３を使って、次の答えをもとめましょう。

① ３６０００＋２７０００ ＝６３０００ ② ３６万＋２７万 ＝６３万

１０００００ １４1０００

＞ ＜

５

㋐ ㋑　
８００００ ９００００

４ ７ １

４ ０ ２ ０ ０ １ ０

できた数

一万をこえる数 １２

二千四百五十万六百三十九 千万三千十

５ １ ３ ２ ６



基礎・基本定着問題集（３年） ６回目

年 組 名前

問

１ 　 下の表は、すきな色の
人数を調べたものです。 （人)

人数（人）

たてのめもり…【完答】
よこのめもり（色の名前）…【完答】

2 あすかさんたちの係では、４月と７月に、３年生７５人に生活アンケートをしました。
あすかさんは、その結果をぼうグラフに表し、わかることを２つのメモに書きました。

【メモ１】と【メモ２】は、それぞれ
どのようなことが書かれていますか。
くわしく書きましょう。

【メモ１】

【メモ２】

【メモ１】

・「休み時間に運動をする」　 ４７人
・「自主学習をする」　 ４５人

【メモ２】

・「休み時間に運動をする」　 ５人
・「自主学習をする」　 ２０人

３ 暗算でしましょう。

① ４３＋２５ ② ７４＋３８ ③ １００－２３ ④ １００－９４

できた数

表とグラフ・たし算とひき算
１０

ぼうグラフにかきましょう。

すきな色
色
赤 ４
青 ６
緑 ３
黄 ５

０
グラフ…【完答】

アンケートで
「取り組んだ」と答えた人数（人)

５０

４０
４月

３０

２０
７月

１０

０
休み時間に 自主学習を

運動をする する



基礎・基本定着問題集（３年） ６回目

年 組 名前

問

1 　 下の表は、すきな色の
人数を調べたものです。 （人)

人数（人）

たてのめもり…【完答】
よこのめもり（色の名前）…【完答】

2 あすかさんたちの係では、４月と７月に、３年生７５人に生活アンケートをしました。
あすかさんは、その結果をぼうグラフに表し、わかることを２つのメモに書きました。

【メモ１】と【メモ２】は、それぞれ
どのようなことが書かれていますか。
くわしく書きましょう。

【メモ１】

（例）
７月の「休み時間に運動をする」人数と、
「自主学習をする」人数が書かれて
います。

【メモ２】

【メモ１】 （例）
・「休み時間に運動をする」　 ４７人 　４月と７月の人数のちがいが
・「自主学習をする」　 ４５人 かかれています。

【メモ２】

・「休み時間に運動をする」　 ５人
・「自主学習をする」　 ２０人

３ 暗算でしましょう。

① ４３＋２５ ② ７４＋３８ ③ １００－２３ ④ １００－９４
６８ １１２ ７７ ６

できた数

表とグラフ・たし算とひき算
１０

すきな色の人数

ぼうグラフにかきましょう。
１０

すきな色
色
赤 ４
青 ６

緑

自主学習を

5緑 ３
黄 ５

０

０
休み時間に

青 黄 赤

する

アンケートで
「取り組んだ」と答えた人数

４月

７月

グラフ…【完答】
※　表の順番のとおりに、左から赤青緑黄の
順にグラフをかいても正答

（人)

１０

５０

４０

３０

２０

運動をする


